www.shfzb.com.ci

上海部署2021年冬至祭扫工作

延长祭扫周期 高峰日预约

□记者 夏ヲ

本报讯 昨天本市召开 2021 年冬至祭扫工作专题会议,安排部署今年冬至祭扫工作。会议明确,为 统筹做好疫情防控和市民祭扫服务 保障工作,今年冬至祭扫实行"延长 周期、错峰引导、高峰预约"。

据市清明节指挥部统计预测, 今年冬至期间, 全市经营性公墓

(骨灰堂) 共预约落葬 2.3 万穴,将有 194.63 万人次、34.42 万辆车次出行祭扫。祭扫高峰预计出现在 12月 18、19、20、21 日 4 天,达 126.69 万人次、22.06 万辆车次,落葬 1.76 万穴,其中 12 月 21 日正冬至当日人、车流量分别达 56.91万、9.77 万,落葬 9600 穴。

祭扫周期由往年的 10 天左右 扩展至 20 天,市民自 12 月初起可 以提前祭扫、错峰出行。12月18、19、20、21日4个祭扫高峰日实行 预约限流,预约数控制在各公墓当日最大承载力的75%以内。自12月10日8时起,各公墓在微信公众号上开启高峰日预约服务,每天提供6个时段(7:00-16:00、每时段1.5小时)预约祭扫名额。对落葬实行线下或电话预约,由各公墓按照正常业务流程与客户确定,根据各 公墓实际服务能力每天约满为止。

各公墓继续推出网络祭扫、代客祭扫、集体祭扫等便民举措,优农祭扫、集体祭扫等便民举措,优化为老便民服务,完善电话预约、绿色通道等线下服务措施,解决老年群体不会使用智能设备预约祭扫等问题。同时大力推行无烟祭扫、文明祭扫等殡葬文明新风尚,在确保疫情防控各项措施有效落实和祭扫秩序安全有序的基础上,做好市

民祭扫、落葬等殡葬服务保障。

会议强调,要把确保祭扫活动 安全有序、确保疫情防控万无一 失、确保人民群众生命财产安全放 到重要议事日程。坚持从严从细抓 好疫情防控,一丝不苟落实重大活 动防疫要求,以最严格的举措、最 扎实的作风,确保超大城市安全有 序、社会和谐稳定,坚决守牢城市 安全底线。

徐汇法官变身"装修工"上门重塑邻里情

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 张超

昔日好相邻因为一堵承重墙闹到对簿公堂,无法沟通的双方让案件步入执行。近日,徐汇区人民法院执行法官沈怡明耐心释法、柔性执法,不仅督促被执行人恢复了拆除的承重墙,还修复了破损的邻里关系,让因为一堵墙而剑拔弩张的楼上楼下重归于好。

王阿婆、李先生住楼上楼下, 是 20 多年的老邻居,原本邻里和 谐、相安无事,然而一次装修却让 两家人对簿公堂。

因为住在老小区,房屋面积较小,为了显得厨房开阔,李先生在装修时特意拓宽了厨房门,拆除了部分厨房门旁的墙体,而这堵墙恰恰属于承重墙。二楼王阿婆发现后担心长此以往影响房屋安全,找到李先生委婉表达了自己的想法。可

翁小东

□通讯员

的活动和教育。

育活动。

华泾禁毒知识宣传走进校园

摄影报道

本报讯 华泽埜毒办根据上级下发的

《关于做好 2021 学年秋季学期在校学生毒

品预防教育工作的通知》的工作要求,结

合辖区内中小学的禁毒宣传进校园工作,

集中开展了禁毒宣传和禁毒网上知识禁赛

了徐汇位育体校, 在校领导及任课老师的

大力支持下,利用了一节课的时间对体校

学生开展了禁毒宣传及网上知识禁赛的教

日前,华泾禁毒办工作人员一行来到

李先生认为仅拆除小部分不会影响 房屋安全,一来二去两家之间的隔 阂逐渐扩大。

几次争吵过后,王阿婆先投诉到物业并反馈到城管部门,后又诉至法院,法院支持了王阿婆的诉请,但李先生对此置之不理,王阿婆遂申请强制执行。

今年9月初,执行法官沈怡明与申请人王阿婆一同来到李先生家。可随着交流深入,两家人情绪变得激动起来,王阿婆坚持要求将承重墙恢复原状,而李先生则不愿配合。法官当即决定采取背对背的方式与双方进行沟通。

沈怡明法官稳住双方情绪并有 的放矢地开展工作。一方面,向申 请人王阿婆表示将依法督促一楼履 行判决,要求其稳定情绪、积极配 合法院执行;另一方面,向被执行 人李先生阐明不恢复承重墙的危害 及法律后果。同时法官从情理上和 李先生分享"好乡邻胜过亲"的道 理。听了沈怡明法官的细致分析, 李先生再三思考后,表示愿意配合 法官将墙体恢复原样。

人的工作做通了,接下来要解 决墙的问题。老房子房屋图纸不清 晰,被执行人也不了解墙体的相关 数据。沈怡明法官实地勘察后,提 出既然是承重墙,一楼二楼应该无 差别,遂带领众人来到申请人家中 实地查看。一支电笔、一把皮尺、 一柄铁锤,再加上一台开关修复 器,法官宛如一位装修师傅,熟练地 拆开了墙上的开关盒,确定了承重 墙的厚度、高度、材料等基础数据。

今年10月下旬,一堵崭新的墙体立在原处,鉴定机构现场对墙体恢复情况进行鉴定,结果合格。王阿婆心中的石头落地,不住地向法官表示感谢。10月底,双方在笔录上签字确认墙体恢复,案件圆满执结。

宝山发布《宝山区"十三五"劳动人事争议仲裁审判白皮书》 快递外卖等行业劳动争议案件高发

□见习记者 陈友敏 通讯员 胡明冬

本报讯 日前,宝山区人民法院和宝山区人力资源和社会保障局联合召开了《宝山区"十三五"劳动人事争议仲裁审判白皮书》(以下简称《白皮书》)新闻发布会。记者获悉,新业态的兴起,使劳动关系更加多样化、复杂化,成为劳动争议处置的新热点、难点。

《白皮书》显示,2016年至2020年间,宝山区劳动人事争议调解仲裁机构共计受理劳动争议案件36785件,涉及39927人次;宝山法院受理劳动争议案件3476件,案件量始终处于高位运行,并成逐年上升趋势。

值得注意的是,宝山区制造业

争议案件数量从 2016 年的 44.24% 持续降低至 2020 年的 12.96%。第三产业领域案件比重已从 2016 年的 50.49% 上 升 至 2020 年 的 81.26%,金融、房地产、信息技术、餐饮娱乐、快递外卖、教育培训等行业案件呈高发态势,这从侧面反映出宝山经济的转型升级。

《白皮书》指出,引发劳动人事争议的主要原因包括:企业用工管理欠规范、劳动者劳动维权意识不断提升、劳动法律法规的滞后性难以满足社会经济发展需求等。其中,劳动法律法规的滞后性难以满足社会经济发展需求主要表现为:互联网经济下的新业态用工不规范;电子证据来源获取难、证明效力认定难;异地法律法规之间还需要进一步融合;诚信体系尚不健全。

闵行加强秋冬季传染病防控督查

保障校园卫生安全

□记者 陈颖婷

本报讯 当前国内本土聚集性 疫情时有发生,个别学校发生聚集 性疫情,叠加秋冬季气候因素,疫情防控形势依然严峻复杂。为保障校园卫生安全,确保疫情防控措施落到位,近期,闵行卫监所对 41 所中小学、72 所托幼机构开展了疫情防控督导检查。

监督员重点检查学校、幼儿园 疫情防控工作的组织管理,是否制 定了疫情防控工作方案和应急处置 预案;现场检查晨午检、因病缺课 登记、病因追踪、复课证明查验、 环境消毒等工作开展情况;了解防 疫物资配备情况;查看饮水卫生管理情况,查验饮水机清洗消毒记录及水质检测记录;检查幼儿园教师、保育员体检健康证明,供应开水的保温桶是否加盖加锁等。检查结果显示,各单位对当前疫情防控工作非常重视,各项方案、预案和制度齐全,各项疫情防控措施落实到位。检查发现一民办幼儿园一名老师未经体检上岗,监督员对相关负责人进行约谈,责令立即整改并拟予行政处罚。

后续,闵行卫监将持续关注疫情动态,进一步做好辖区学校、幼托机构的疫情防控监督和指导工作,为广大师生筑牢校园"防疫墙"。



七旬老人酒后载人 闯红灯老友殒命

当老年被害人遇到老年被告人 检察官力争找到"最优解"

□见习记者 陈友敏 法治报通讯员 黄迪

本报讯 电光火石之间,一辆小轿车与电动自行车剧烈撞击,驾驶和搭乘电动自行车的两名老者双双现场昏迷。醒来后,70岁老者李某成为了刑事案件被告人,因其朋友张某在事故中不幸殒命,他还同时面临巨额赔偿。日前,嘉定区人民检察院以交通肇事罪对被告人李某依法提起公诉。

今年1月25日晚,李某、张某与4名邻居在一个小饭店聚餐,老友们聚在一起气氛格外热闹,兴致高昂的李某也喝了二两白酒和少许啤酒。随后,李某驾驶电动自行车载张某一起回家。当行驶至路口时,着急回家的李某不惜闯红灯,却不幸与吴某驾驶的小轿车发生剧

烈碰撞,李某和张某当场昏迷。

李某和张某均被送往医院。事 故中他本人盆骨骨折,而张某因重 度颅脑损伤死亡。

翻阅案件时,承办检察官发现被告人李某一直未能取得被害人家属的谅解。原来,被告人李某退休在家,经济能力一般,经法院的民事调解后,李某虽先行向被害人家属赔付了205000元,但仍剩余30万元,将在3年内分6期予以赔付。承办检察官了解相关情况后,考虑到被告人李某已是年逾70的老年人,且该案系过失犯罪,李某主观恶性相对较小,如果双方能化解矛盾,既可以降低老年被告人的刑罚,又能够更好地履行赔偿义务。

厘清思路后,承办检察官先行 与被害人家属沟通联系,积极听取 被害人家属的想法和意见,并向被 害人家属宣介了宽严相济刑事政 策、老年人权益保护等方面法律知 识,希望其能谅解李某。

之后,承办检察官又在讯问被告人李某的过程中发现其不善言辞,之前对被害人家属道歉效果不佳,故检察官建议由其代理律师履行好职责,帮助李某积极向被害人家属道歉。目前,李某已两次上门向被害人家属致歉,并表达了祭扫老友的意愿,要在其墓前忏悔。最终,通过检察官的积极沟通和不懈努力,被害人家属原谅了李某,并签署了谅解书。

目前,该案已起诉至嘉定区人 民法院,承办检察官提出了适用缓 刑的量刑建议,确保被告人李某通 过社会改造的同时,履行好赔偿义 多。



□记者 汪昊 通讯员 李宏伟 摄影报道

本报讯 昨天,武警上海总队 执勤第五支队某中队通过组织救灾 指挥、兵力投送和伤员救护,开展 抗震救灾救援演练,提升抢险救援 能力。

图为武警战士在进行伤员救护 B练